

# 紐約州長批醫院官僚作風 美打針慢吞吞

# 「打得慢將罰款減分配額」 七成疫苗未接種

英國的變種新冠病毒傳入美國後，在當地持續蔓延，紐約州前日宣布，發現首宗英國變種病毒病例。儘管美國上月開始為民眾接種新冠肺炎疫苗，不過打針速度未如預期，以紐約市為例，當地收到的疫苗中，只有約1/4已經使用。紐約州及佛羅里達州各自推出新措施，包括向醫院徵收罰款等，冀加快打針速度。

美國原定目標是在去年底前為2,000萬人打針，不過根據疾病控制與預防中心(CDC)數字，聯邦政府至今僅向全國發放逾1,500萬劑疫苗，實際已接種的更只有450萬劑，佔已發放劑量僅三成，遠遠落後目標。在紐約市逾800萬人口中，只有約11萬人已經打針；據CDC公布，紐約州收到的逾89萬劑疫苗中，只有不足1/5已經施打。

### 佛州：打得快可多分疫苗

紐約州州長科莫前日談到打針進度緩慢問題，直指「我不要疫苗留在雪櫃或冷藏庫內，我想疫苗打入民眾的手臂中」。有關打針速度緩慢的原因，科莫僅稱並非單一因素造成，不過暗示其中一個原因是公立醫院充斥「官僚作風」，對安排接種疫苗欠缺迫切性，例如紐約市健康與醫院系統轄下的公立醫院，至今只使用院內的31%疫苗，州內部分私家醫院則已使用99%疫苗。

科莫提出，如果醫院在收到疫苗後的一周內不接種，最高被罰款10萬美元(約77.5萬港元)，未來獲得分配的疫苗亦會減少，州政府會將疫苗改為提供予其他醫院。科莫同時批准放寬資格接種疫苗人士的範圍，包括讓更多醫護人員，以及其他有較高風險接觸到病毒的人士打針。

佛州州長德桑蒂斯前日亦公布同類措施，日後會為打針速度較快的醫院供應更多疫苗，此外亦會加派護士協助接種，以及延長接種中心開放時間，不過沒有頒布罰款等罰則。按照CDC數字，佛州至今已收到114萬劑疫苗，其中只有不足1/4已使用。

### 紐約現英版變種新冠

科莫前日同時宣布，在州內北部城市奧爾巴尼，發現一宗確診英國變種病毒病例，患者是一名60多歲男性，他正在康復，由於該患者沒有外遊史，意味市內已出現社區感染。

●綜合報道



●紐約州推出新措施，冀加快打針速度。圖為紐約護老院院友準備打針。路透社

## 行超市「中獎」 兩學生意外獲接種疫苗

美國正展開新冠疫苗接種工作。鑑於疫苗供應有限，疾病控制及預防中心(CDC)建議前線醫護及護老院長者等高危群體優先打針。不過首都華盛頓兩名青年元旦到超市購物



●麥克米倫因有預約者甩底，臨時獲得打針機會。網上圖片

時，竟獲接種Moderna(莫德納)生產的疫苗，令他們大感驚訝。

大學法律系學生麥克米倫稱，他與一名友人元旦到當地Giant Food超市購物時，超市內藥房一名藥劑師向他們招手，表示兩名預約接種Moderna疫苗的醫護失約。藥房距離關門時間只有10分鐘，由於疫苗在室溫內存放數小時便會失效，藥劑師問他們是否願意接種，避免浪費疫苗。麥克米倫與友人喜出望外，立即打針，並拍片上傳至影音分享平台TikTok，截至前日已有超過70萬次點擊。

麥克米倫接受全國廣播公司(NBC)訪問時表示，他相信疫苗有助應對疫情，預期自己本月稍後會接種第二劑疫苗。Giant Food則發表聲明，對疫苗未被浪費感到高興。



●綜合報道



●佛羅里達州有不少長者排隊等候接種新冠疫苗。路透社

## 錯信「打針改變DNA」陰謀論 藥劑師「熱死」疫苗

美國威斯康星州46歲的藥劑師勃蘭登堡，日前涉嫌蓄意破壞逾500劑美國藥廠Moderna(莫德納)生產的新冠疫苗，被警方拘捕。據前日披露的法庭文件顯示，勃蘭登堡對疫苗陰謀論深信不疑，不但相信世界「正在毀滅」，更堅稱疫苗會改變接種者的脫氧核糖核酸(DNA)，對人體造成傷害，因此故意破壞疫苗。

案發的奧羅拉醫療中心表示，勃蘭登堡承認他曾在上月24日及25日晚上，從雪櫃拿

出57個疫苗藥樽，在室溫環境放置一晚，令共500劑疫苗失去效用而須棄置。檢方資料顯示，勃蘭登堡正與結婚8年的妻子辦理離婚手續，還曾兩次持槍上班。法院批准勃蘭登堡以1萬美元(約7.75萬港元)保釋外出候審。

網上一直流傳陰謀論，指Moderna及另一美國藥廠輝瑞的疫苗使用信使核糖核酸(mRNA)技術，會改變人類DNA，但醫療專家已表明這並非事實。

●綜合報道

## 印囤積牛津疫苗禁出口 發展中國家恐無針打

印度是全球最大的疫苗生產國，主要供應發展中國家，然而當地新冠疫情嚴峻，印度政府周日批准英國牛津大學與阿斯利康藥廠合作研發的疫苗，在當地緊急使用，但條件之一是印度生產商在今年3月前禁止出口該疫苗。公共衛生專家擔憂印度囤積疫苗，等同向發展中國家「關上疫苗供應大門」，加劇這些國家的疫情蔓延風險。

### 全球最大疫苗生產機構

英國《每日電訊報》報道，全球最大疫苗生產機構「印度血清研究所」(SII)，已獲准生產牛津疫苗，原計劃為聯合國「新冠疫苗保障機制」(COVAX)提供2億劑疫苗，最多可額外供應9億劑。但印度當局頒令後，SII直至今年3月，只能為COVAX

提供2,000萬劑疫苗，到今年年底共僅可供應4億劑。而SII截至去年底生產的5,000萬劑疫苗，只供印度使用。

英國基爾大學全球衛生法教授特納指出，印度疫苗出口禁令將大幅削減疫苗供應量，對發展中國家造成巨大打擊。無國界醫生組織疫苗政策高級顧問埃爾德亦擔憂，印度延遲供應疫苗，將加劇發展中國家與發展中國家的疫苗供應不情況。

公共衛生研究組織「疾病動態、經濟及政策中心」南亞區主任喬希則認為，印度累計確診個案居全球第二，是疫情最嚴重國家之一，她相信印度盡快展開疫苗接種計劃，能保護前線醫護和必要工作者，遏制疫情擴散。

●綜合報道

## 法6日僅500人打疫苗 官員批「國家醜聞」

法國上月27日展開疫苗接種工作，然而截至今年元旦的6天內，僅為516人打針，進度緩慢，反而同步施打的德國，已為24萬人接種。法國大東部大區行政首長羅特納直斥接種工作緩慢，形容為「國家醜聞」。法國政府則承諾大幅加快接種進度。

### 「接種程序複雜過買車」

法國新冠疫人數已升穿6.5萬人，然而當地疫苗接種程序繁瑣，僅接種同意書便長達45頁，而新年期間人手不足，拖慢打針速度。此外，不少法國民眾質疑疫苗安全性，僅4成民眾願意打針。羅特納批評法國疫苗接種程序「較買車還要複雜」，斯特拉斯堡市醫生萊雷特也指出，政府官員一邊鼓勵民眾打針，一邊暗示疫苗存在風險，訊息混亂令民眾無所適從，打擊接種意願。

法國總統馬克龍前日與總理卡斯泰等官員召開緊急會議，商議加快接種工作。衛生部長韋朗稱，法國前日已為逾2,000人打針，目前政府每周可收到50萬劑輝瑞疫苗，當Moderna(莫德納)疫苗獲歐盟批准後，每月將可額外收到50萬劑。

韋朗表示，法國已擴大接種計劃覆蓋範圍，讓50歲以上醫護及護老院長者打針，並計劃在本月底前，讓75歲以上居家長者優先接種疫苗，預計可讓500萬人受惠。韋朗還透露，法國已發現約10宗疑似感染英國變種病毒個案，當局正密切關注變種病毒傳播情況。

●綜合報道



●法國新冠疫人數已升穿6.5萬人。圖為法國人接受檢測。法新社

## 多國自行打半針 混打 延間隔時間 輝瑞美疾控：有保留

歐美國家大多已開始為民眾接種新冠肺炎疫苗，打針進度卻未如理想，部分國家決定延長第一針與第二針之間相隔時間，甚至允許第一針與第二針使用不同藥廠疫苗。美國政府及藥廠輝瑞、BioNTech前日均對這類計劃表示有所保留，指沒有數據證明其安全性或效用。

美國食品與藥物管理局(FDA)前日發表聲明，指出局方關注近日有關減少每劑疫苗分量、延長打針時間、或混合使用不同疫苗的討論，雖然上

述打針方式值得研究，不過現時更改FDA原有打針建議屬「過早」，亦缺乏證據支持。

聯手研發疫苗的BioNTech及輝瑞同日亦發表聲明，指出尚未按照過不同打針時間表來評估疫苗的安全性及效力，參與測試的志願者都按照臨床實驗設定的時間接種，即打第一針後的3周，接種第二劑疫苗，沒有資料保證第一劑疫苗在注射21日後仍具保護力。不過愈來愈多國家決定修改打針方案，丹麥衛生部門前日公布，將兩針之間的時間延長至6周，讓更多民眾可盡快接種首劑疫苗。德國則仍然研究這做法，據報衛生部正尋求獨立疫苗接種委員會的意見。

●綜合報道

